

倾听群众的建议,践行人 民城市的理念,市住建委努力 推进黄浦江、苏州河两岸公共 空间建设,努力打造上海宜居、 宜业、宜游、宜乐的现代生活示 范水岸,建设市民群众共建、共 治、共享的世界级滨水地区。

滨水区共建共治共享 新水岸宜居宜业宜游

徐汇滨江有了烟火气

金点子:

平日里我总爱来徐汇滨江晨练散步,约上三五老友喝杯咖啡,但想在附近找个地方用个便餐很难,沿线基本没什么饭店餐馆。希望能够解决附近居民和市民游客"就餐难"的问题,加强配套餐饮服务,提升滨江的"烟火气"。

建议人 火钱风

金果子:

徐汇滨江党群服务中心启动第二轮综合功能提升,增设了惠民亲民的"徐汇滨江市民食堂",每日常态化供应早中晚三餐,每餐供应时间2小时。在运营过程中,不断听取市民游客的意见逐步调整完善各项细节,每天还有特价菜品。除市民食堂外,星巴克、乔咖啡等作为滨江商业配套空间,也成为新晋网红咖啡打卡点。未来,还将进一步完善高品质时尚简餐、便利店、自动贩卖机的布局,满足各类人群的需要。

浦东滨江"跨越南墙"

全占子.

浦东滨江的终点有一堵南墙,俗话说"不撞南墙不回头",每次到南墙后,总想看看墙的另一边是怎样的风景,建议这堵南墙能再往南延伸。

建议人 季梅

金果子:

收到建议后,浦东新区滨江办和东岸集团克服南延伸工程实施过程面临企业腾地、基础配套和项目审批等诸多问题,在各级相关部门支持下,今年5月完成全部企业腾地工作。

今年6月30日,浦东滨江南延伸工程正式贯通开放。南延伸贯通工程通过三道贯通和绿化景观将原来工厂码头区域转型为服务人民群众的城市亮丽风景线,打造了"工业+环保"绿色水岸。

苏河百年校园焕新颜

全占子.

华政校园沿河有大量的历史建筑群,但由于步道边围墙的存在,市民难以近距离观察与欣赏。希望能够对华政步道进行景观提升,实现苏州河华政步道与华政历史建筑群的融合开放。 建议人 洪亮

金果子:

长宁区实施了华政步道景观提升工程,与华东政法大学共同推动步道与校园的融合开放。改造后的步道拓宽至3米,公共空间较原先增加1.86万平方米。沿线设计充分挖掘现有资源,通过空间梳理,让27栋历史建筑展露风貌,将原本相互独立的华政校园与滨河步道结合贯通,百年前"圣约翰大学"的历史建筑群与如今的苏州河美景完美"融为一体"。今年,中山公园码头启用,市民游客可以一边饱览苏州河滨风光,一边欣赏百年校园整体风貌,感受自然生态与人文内涵的完美结合。



- ▲ 徐汇滨江党群服务中心
- ▼ 普陀区半马苏河驿站(小花园湾党群服务站)



- ▲ 浦东滨江公共空间南延伸前后对比
- 杨浦滨江无障碍示范区段





- ▲ 长宁区华东政法大学滨河步道
- ▼ 虹口北外滩航海公园



苏河两岸多了歇脚地

金点子:

苏州河两岸打造了一系列景观、绿地和广场,还开设了诸多便民驿站,公共空间品质大幅提升。建议不同的驿站能结合周边老百姓的实际需求,提供多元化服务。例如普陀公园附近有很多快递、环卫人员,希望驿站能为他们提供日常服务保障和歇息场所。

建议人 葛天浴

金果子

根据收到的群众建议,小花园湾党群服务驿站不断提升服务水平,提供充电、热水、微波炉、自动售卖机、急救包、共享雨伞、换电站等多种功能服务,在这里,一线工作者既能实现休息、喝水等身体上的补给,又能实现阅读、观看龙舟赛等精神上的放松。驿站邻近公园门口,周边还有不少长椅、凉棚,为路过的人提供一处歇脚之地。此外,驿站还特别注重公共秩序的维护和运行品质服务,为市民及一线工作者营造一个整洁舒适的环境。

杨浦滨江标识无障碍

金点子:

我是一名残障人士,看到杨浦滨江无障碍环境 建设有了明显的提升非常高兴,终于可以近距离欣赏 滨江沿岸美景,但沿线仍缺少无障碍设施的标识标 牌,希望能增加标识,方便我们使用。

建议人 陈清

金果子:

根据《杨浦滨江公共空间无障碍环境建设导则》的要求,杨浦区在滨江沿线无障碍设施周边增设标识标牌,包含量点、党群服务驿站、高低水位饮水点、无障碍厕所等;在滨江沿岸增设60个语音导览发射器,为视觉障碍者等特殊人群提供导览服务,方便游客快速找到无障碍设施点位;建设户外服务系统,在怀德路、绿之丘等设置户外服务大屏,为特殊人群提供一键求助、咨询、电子地图、紧急资讯等信息服务。

北外滩孩子"长知识"

金点子:

我工作在北外滩,但觉得周边区域能提供亲子游玩和 科普学习的场所比较少,建议增设场所或者点位,为辖区 居民、家庭提供了解科普知识、探索科学奥秘的平台。

建议人 刘婧

金果子:

针对群众对于滨江儿童友好建设的需求,虹口区在今年7月建成并开放了以"航运起源""征途探索""世界链接"为主题的北外滩航海公园,为家长和小朋友提供了一个集科普展示、运动健身、休闲游玩等功能于一体的沉浸式体验乐园。公园地处北外滩核心区绿地,比邻世界会客厅,与浦东陆家嘴隔江相望。公园内设置有主题雕塑《梦舟》、中外航运历史大事记轴、世界航海图、自然花境、船型坐凳、北外滩航海公园船锚雕塑等特色景观。小朋友们在游玩的同时丰富了课外学识,也得到家长的广泛好评。